

Vážení členové České botanické společnosti, v letošních březnových informacích dostáváte pozvánky na exkurze poboček i ústředí ČBS, přihlášky na floristické kurzy a pozvánku na letošní podzimní konferenci s výzvou a instrukcemi k zasílání příspěvků. Dozvíte se i bližší informace o spolupráci ČBS s BÚ AV ČR na časopise Botanika a ukážeme Vám, jak sledovat aktuality na webu ČBS prostřednictvím portálu seznam.cz. Posíláme Vám také odkaz ke stažení nahrávek z podzimních přednášek.

Floristický kurz ČBS Hradec Králové 2. 7. – 8. 7. 2023

Kurz organizačně zajišťuje Východočeská pobočka ČBS ve spolupráci s ústředím, organizují Pavel Lustyk a Věra Samková.

Pro účastníky kurzu je zajištěno ubytování v Domově mládeže Vocelova 1469/5 (https://dmhk.cz/?page_id=2190) za cenu 300 Kč/noc. K dispozici jsou dvou až třílůžkové pokoje se soc. zařízením a čajovou kuchyňkou na patře nebo čtyřlůžkové apartmány s kuchyňkou a soc. zařízením. K večerním setkáním budou účastníci využívat restauraci Šalanda <https://www.restauracesalanda.cz/cs/salanda/hradec-kralove/#pub-photos>.

Kurzovné je pro členy ČBS 690 Kč, pro ostatní 1200 Kč. Kurzovné, objednané ubytování a stravování budou hradit přihlášení a přijatí účastníci převodem na základě informací, které obdrží v červnu. **Přihlášku na floristický kurz** zašlete na adresu sekretariátu ČBS, Benátská 2, 128 00 Praha 2, nebo e-mailem na adresu sekretariat@botanospol.cz do **13. 5. 2023**. Kapacita kurzu je omezena, přednost mají členové ČBS.

Floristický kurz proběhne ve východních Čechách v prostoru mezi městy Nový Bydžov, Pardubice, Holice, Borohrádek, Opočno a Jaroměř. Základnou, odkud budou pořádány exkurze, bude Hradec Králové. Trasy povedou především do oblastí termofytika a mezofytika ve fytochorionech 14a. Bydžovská pánev, 15. Východní Polabí, 60. Orlické opuky (jen okrajově) a 61. Dolní Poorličí. Zdejší krajina je převážně kulturní, ale stále poměrně různorodá. Navštívíme vodní a mokřadní biotopy u rybníků, zatopených pískoven a především kolem řek Labe a Orlice, ale také polní mokřady, vlhké louky, písčiny, teplomilné trávníky, dubohabřiny, doubravy, bory, nebo ruderální porosty v intravilánech měst. Exkurze povedou také do významných chráněných lokalit, jako je např. PR U Houkvice (mokřady), PP Orlice (pobřežní porosty, vlhké louky), PP Na Plachtě (písčiny, mokřady), PR Zbytka (dubohabřiny, vlhké louky), PP Vražba (dubohabřiny) nebo PR Chropotínský háj (dubohabřiny). Trasy budou směřovány také na lokality vzácných druhů, které se v území vyskytují. Můžete se těšit třeba na zvonovec liliolistý (*Adenophora liliifolia*), rdest dlouholistý (*Potamogeton praelongus*), ptačí nohu maličkou (*Ornithopus perpusillus*), bělolist obecný (*Filago germanica*), huseník hajní (*Arabis nemorensis*), pryskyřník velký (*Ranunculus lingua*), rozrazil matný (*Veronica opaca*), ale i na zajímavé nepůvodní druhy, jako pryšec zapeklitý (*Euphorbia saratoi*), kakost okrouhlostý (*Geranium rotundifolium*), jitrocel vraní nožku (*Plantago coronopus*) nebo řeřišnici skrytou (*Cardamine occulta*). V rámci floristického kurzu budou připraveny také trasy se zaměřením na dendrologii, bryologii a lichenologii a nově také několik tras pro začátečníky. V případě, že se přihlásí zahraniční účastníci (zahraniční studenti a kolegové), bude každý den jedna exkurze vedena v anglickém jazyce. Vyzýváme kolegy z fakult, aby tuto informaci rozšířili.

S pozdravem a přáním hezkého jara

Michal Štefánek a Kateřina Woodard

33. cyklus jarních exkurzí ČBS a katedry botaniky PŘF UK Praha do okolí Prahy

18. 3. 2023 Za mechy, lišejníky a cévnatými rostlinami údolím Bubovického potoka, vedoucí Zdeněk Palice, Zdeněk Soldán a Pavel Špryňar.

Z Bubovic přes nedávno vytvořené, resp. obnovené mokřady a po úpatí/úbočí okolních vršků dál po proudu směrem do Srbska.

Autobus č. 311 odjíždí z Prahy-Zličína v 7:50, příjezd do Bubovic v 8:25. Návrat vlakem ze Srbska.

19. 5. 2023 (pátek!) Pastviny velkých kopytníků v Milovicích, vedoucí Miloslav Jirků (Biologické centrum AV ČR a o.p.s. Česká krajina).

Divocí koně, zubři i pratuři spásají zachovalé otevřené stepi v přírodní rezervaci Milovice, která je součástí EVL Milovice-Mladá. Exkurze bude zaměřena na vliv pastvy na biodiverzitu lokality. Více o místě se můžete dočíst na www.ceska-krajina.cz/rezervace. Pro pěší oběd s sebou. Motorizovaní mohou v průběhu pěšího přesunu mezi pastvinami zajat na oběd do Milovic. Exkurzi pořádá pracovní skupina ČBS Ochrana přírody.

Sraz v 9:08 žel. stanice v Milovicích (vlak odjíždí z Masarykova nádraží v 8:18) nebo pro ty, co přijedou autem, v 9:30 na souřadnicích 50.2337211N, 14.8965906E, parkovat se dá kdekoli v ulici Ostravská. Návrat autobusem z Benátek nad Jizerou v 16:42 (bus je v 17:10 na Černém Mostě) nebo autem.

20. 5. 2023 Z břidlice na vápenec aneb za kociánkem a kosatcem bezlistým v Českém krasu, vedoucí Tomáš Tichý.

Z Bubovic jižním svahem Vysoké stráně s kyselou teplomilnou doubravou na břidlici s kociánkem dvoudomým (*Antennaria dioica*) a odkvetlým prstnatcem bezovým (*Dactylorhiza sambucina*). Následuje vápencová Třesina s lesostepí, skalními ostrožnami a kosatcem bezlistým (*Iris aphylla*). Zakončení v hospodě U Krobiána v Hostimi.

Autobusem ze Zličína v 7:50 do Bubovic. Sraz v 8:30 v Bubovicích. Návrat autobusem z Berouna-Hostimi ve 13:43 nebo 15:43, možno též dojít na vlak do Srbska.

27. 5. 2023 Hrnčířské louky aneb co se do inventarizáku nevešlo, vedoucí Petr Petřík.

Projdeme si po proudu Kunratického potoka soustavu rybníků a navazujících luk v PP Hrnčířské louky, kde jsem loni dělal inventarizační průzkum. Ověříme si neověřené (*Cnidium dubium*) a uvidíme v ČR dosud nevídané. Čekejte hlavní luční kvítí a na dvě desítky ostřic.

Sraz v 9:00 na nástupní zast. autobusů 165 u metra Opatov směr Šeberov, odkud jede v 9:10 spoj do zast. V Ladech (tam v 9:17). Nazpět kdykoliv jakýmkoliv busem ze zast. V Ladech nebo Na Proutcích.

3. 6. 2023 Roste ještě kociánek na středním Kačáku? Vedoucí Michal Štefánek.

Údolím Kačáku mezi Dolním Bezděkovem a Dědkovým mlýnem, převážně různé typy lesních společenstev (dubohabřiny, acidofilní doubravy, fragmenty mochnových doubrav), ale potkáme také skalní společenstva s *Potentilla rupestris* nebo *Cardaminopsis petraea*. A při troše štěstí snad i tu rostlinu roku 2023:)

Odjezd Praha-Zličín, bus 386, v 9:10, příjezd Bratronice, Mostecký mlýn v 9:45. Návrat nejspíše busem ze zastávky Unhošť, Dědkův mlýn v 16:06 (s přestupem v Unhošti na autobus do Zličína).

10. 6. 2023 Za kociánkem a orchidejemi vápnitými bory na Úštěcku, vedoucí Michal Štefánek a Hana Jeřábková.

Cestou potkáme bory s bohatým výskytem orchidejí (z PR Na Černčí je uváděno 12 druhů orchidejí, např. *Ophrys insectifera* či *Orchis purpurea* a vícero druhů krušíků, ale také *Globularia bisnagarica*, *Anemone sylvestris*, *Pulsatilla pratensis* subsp. *bohemica* či ten kociánek dvoudomý). Očekávat lze i vzácnější segetální druhy či zajímavější květeny hradních zřícenin (Helfenburk). Celková trasa exkurze je dlouhá ca 13 km.

Odjezd z Prahy, Hlavního nádraží v 6:45 (rychlík 696 Labe), s přestupem v 7:48 na autobus v Hněvicích (Štětí, Hněvice, žel. st.). Příjezd do Snědovic, Velkého Hubenova v 8:22. Návrat vlakem z Úštěka v 17:20 nebo v 19:20 (s následným přestupem v Lovosicích na rychlík do Prahy).

17. 6. 2023 Co přinesla obnova Lítožnického rybníka? Vedoucí Zdenka Hroudová.

Projdeme od Dubče podél Říčanského potoka k Lítožnickému rybníku, prohlédneme čtyři nově vybudované tůně jižně od rybníka, na břehu rybníka se podíváme, jestli tam opravdu roste *Lysimachia thysiflora* a co roste ve vodě, a pokračovat budeme dál na sever pod hrází rybníka, kde je dalších 10 nových tůní s různou submersní i pobřežní vegetací. Skončíme u silnice do Běchovic. Gumovky nebo jiná obuv do bahna výhodou!

Sraz na zastávce autobusu č. 240 Winklerova (Praha-Dubeč), autobus přijíždí z obou stran okolo 9 hod. (9.00 a 9.02). Návrat nožný kdykoliv autobusem č. 240 ze zastávky Otakara Vrby (směr Černý Most) nebo opačným směrem ze zastávky Hasičská, nebo od nádraží Praha-Běchovice (bus č. 109, 163, 240, 250) nebo vlakem.

**Jihomoravská pobočka České botanické společnosti a Ústav botaniky
a zoologie PřF MU v Brně**

Vás na jaře 2023 zvou na:

Botanické exkurze pro veřejnost

- 15. 4. 2023 Karel Fajmon: Putování za violkou bílou** se začátkem v 9:30 (příjezd autobusu) na náměstí v Lednici a koncem (odjezdem autobusu) v 16:18 nebo spíš 18:18 v Hlohovci. Trasa je vyznačená zde:
<https://mapy.cz/s/podemucopo>.
- 12. 5. 2023 Jakub Těšitel: Odpolední exkurze na aluviální louky v nivě Dyje.** Přesné informace budou zveřejněny na Facebooku a webu ČBS.
- 13. 5. 2023 Milan Chytrý a Jakub Těšitel: Soutok Moravy a Dyje.** Na tuto exkurzi se bude potřeba přihlásit, počet míst bude omezený. Přesné informace budou zveřejněny na Facebooku a webu ČBS.
- 3. 6. 2023 Pavel Lustyk & Pavel Novák: Letovické hadce a opuky.** Přesné informace budou zveřejněny na Facebooku a webu ČBS.

**Zdeňka Lososová, předsedkyně Jihomoravské pobočky ČBS
Milan Chytrý, ředitel Ústavu botaniky a zoologie PřF MU
Petr Bureš, jednatel Jihomoravské pobočky ČBS**

Botanické exkurze PŘF JU, Jihočeské pobočky ČBS a AOPK ČR

Jaro 2023

Jaro klepe už dlouho na dveře, ale skutečně začne až s jarními exkurzemi jihočeských botaniků. Zveme na ně všechny studenty i milovníky rostlin, přírody a krajiny. Pro případ neočekávaných změn sledujte těsně před exkurzí nástěnku katedry botaniky (<http://botanika.prf.jcu.cz>), kde budou aktuální informace.

Lichenologická exkurze na Jouglovku na Křivoklátsku

neděle 12. 3. – Odjezd v 6:30 od vily autem. Návrat kolem 20:00. – Vede Jan Vondrák.

Na Řídká blana

sobota 25. 3. – Z Dívčic do Zlivi kolem rybníků, bývalých odkališť a PP Řídká blana, odjezd vlakem v 8:42 z Českých Budějovic (v Dívčicích 9:02), návrat vlakem odpoledne dle počasí a nálady. – Vede Karel Prach.

Přes hrady v údolí Malše

sobota 1. 4. – Údolím Malše od Kaplice nádraží přes Pořešín, přes zříceninu hradu Velešín do Svatého Jana nad Malší. Odjezd autobusem z autobusového nádraží (stanoviště 29) do zastávky Kaplice nádraží v 7:45, návrat autobusem ze Svatého Jana nad Malší v 17 hodin. Lupu a buřty s sebou. – Vede Jan Šuspa Lepš.

Roste *Ajuga pyramidalis* v údolí Větší Vltavice?

sobota 22. 4. – Odjezd vlakem z ČB v 8:06 do Rybníka (8:51), přestup v 9:04, sraz s vedoucí exkurze v 9:16 po příjezdu vlaku na zastávce Rožmberk nad Vltavou. Půjdeme přes Černý les do údolí Větší Vltavice. Na trase budou např. i *Cardamine trifolia* a *Centaurea montana*, typické pro jv. část Šumavy. Návrat vlakem z Herbertova v 16:40 (v ČB v 17:52). Terénní obuv a svačinu s sebou. – Vede Jana Janáková.

Neznáte to u Neznašova?

sobota 29. 4. – Sraz na aut. nádraží v Týně n. Vlt. v 7:30 hod (možný odjezd autobusem z ČB v 6:45 hod). Cesta podél Vltavy, svahy nad řekou, po naučné stezce Za neznašovským kohoutem, židovský hřbitov, podél Bohumínského potoka, návštěva sprašového dolu Bojiště a po červené zpět. Odjezd vlastními auty nebo v 16:30 hod. autobusem do ČB. – Vedou Libor Ekrť & Pavel Kúr. Exkurze je pořádána ve spolupráci se Severočeským muzeem v Liberci.

Jižním okrajem Píseckých hor

sobota 13. 5. – Odjezd z ČB osobním vlakem v 8:42 do Protivína-zastávky (9:16). K jihu přes les Hájek (zde k ověření srpice barvířská, *Serratula tinctoria*) – Krč – vrch Čičava – Těšínov – vrch Chocholouš – Chvalešovice, cca 15 km. Návrat autobusem v 15:53 (přestup v Týně n. Vlt) nebo 17:16 (přestup v Čičenicích na vlak), příjezd do ČB v 17:15 nebo 17:54. Cestou se pokusíme ověřit tři historické lokality rostliny roku 2023, kociánku dvoudomého. – Vede Petr Koutecký.

Do Slepíčních hor

neděle 14. 5. – Odjezd z ČB autobusem v 7:30 (odjezd ze stanoviště 8) do Besednic (příjezd 8:20). Odtud směr Kohout. Návrat podle počasí a nálady autobusem z Besednic ve 14:45 (ČB 15:40) nebo 18:55 (ČB 19:50). Cestou se pokusíme ověřit historické lokality kociánku dvoudomého a plavuníku zploštělého. – Vede Milan Štech a kol.

Bryologická exkurze podél Lužnice

sobota 20. 5. – Odjezd brněnským rychlíkem v 8:02 s přestupem ve Veselí nad Lužnicí, v Soběslavi 8:41, ze Soběslavi podél Lužnice. Zpět opět ze Soběslavi, zastávky Řípec-Dráchov nebo až z Veselí nad Lužnicí. – Vede Jan Kučera.

Exkurze se konají za každého počasí. Aktuální informace je možno získat na <http://botanika.prf.jcu.cz>

nebo u Milana Štecha (tel. 387772373, mobil 724149053 nebo e-mail stech@prf.jcu.cz).

Jihočeskou rostlinou roku 2023 je sítina alpská

Vedení Jihočeské pobočky ČBS zvolilo za jihočeskou rostlinu roku 2023 sítinu alpskou (*Juncus alpinoarticulatus*). Kromě jednodenních akcí věnujeme také letošní společnou víkendovou exkurzi revizi lokalit sítiny alpské na Třeboňsku a Jindřichohradecku. Termín víkendové **exkurze je 8.–10. září 2023**. Ubytování je zajištěno na terénní stanici Správy CHKO Třeboňsko Hajnice u Mirochova. Zájemci o účast na exkurzi se mohou přihlásit do 31. 7. 2023 jednateli pobočky Martinovi Lepšímu e-mailem (lepsi@seznam.cz) nebo poštou (Jihočeské muzeum, Dukelská 1, 370 51 České Budějovice).

Milan Štech a Karel Boublík

Západočeská pobočka České botanické společnosti
Tylova 22, 301 25 Plzeň

Pozvánka na exkurze Západočeské pobočky ČBS

5. 4. 2023 středa: Jarní flóra na Petrovce / vede Ivona Matějková (tel. 604 570 387, imatejkova@zcm.cz).

Odpolední exkurze do přírodní rezervace Petrovka, okružní trasa, převážně po turistických stezkách a vyšlapaných pěšinách. Průzkum jarní květeny včetně kolonií bledule jarní (*Leucojum vernum*) v olšině na horním toku Boleveckého potoka. Údolní fenomén krajiny a jeho vodní režim (potoky, tůně, zbytky odvodňovacích struh zarůstajících vegetací apod.). Celková délka trasy je zhruba 5 km.

Sraz účastníků: na tramvajové zastávce Plzeň-Košutka (konečná stanice tramvaje č. 4) ve **14:00**. Ukončení exkurze se předpokládá v podvečerních hodinách, návrat na tram. zast. Plzeň-Košutka.

22. 4. 2023 sobota: Za jarní květenou z Mladotic do Plas / vede Lenka Pivoňková (tel. 605 434 912).

Exkurze zaměřená na jarní květenou. Projdeme svahy podél Střely od vlakové zastávky Mladotice přes Malovanou skálu do Plas. Je nutné počítat s náročnějším terénem, vhodná je zpevněná obuv. Celková délka trasy přibližně 10 km.

Sraz účastníků: na železniční zastávce Mladotice v **9:10**.

Doprava: cesta tam – odjezd vlakem z Plzně hl. n. v 8:17, příjezd do Mladotic zast. v 9:06 / cesta zpět – návrat z Plas (např. vlak v 15:01, 15:23, 17:01 nebo autobus v 16:17).

19. 5. 2023 pátek: Český křemenný val u Chodova pohledem botanika a geologa. Průvodci: za botaniku Ivona Matějková (tel. 604 570 387, imatejkova@zcm.cz), za geologii Václav Pachel (LB Minerals, s.r.o.).

Botanicko-geologická vycházka zaměřená na geologický fenomén Český křemenný val v přírodní památce Chodovské skály a mokřadní flóru přírodní památky Louka u Šnajberského rybníka. Doporučuje se vodě odolná a zpevněná obuv do skalnatého a podmáčeného terénu. Délka trasy je přibližně 5 km.

Sraz účastníků: na vlakové zastávce v obci Trhanov v **9:00**.

Doprava: cesta tam – vlakem do železniční zastávky Trhanov (trasa Domažlice – Poběžovice) nebo individuálně autem / cesta zpět – odjezd z vlakové zastávky v Havlovicích, odkud se motorizovaní účastníci dostanou zpět do Trhanova.

Pozn.: exkurzi pořádá AOPK ČR, RP Správa CHKO Český les.

21. 5. 2023 neděle: Filipohorské polopřirozené louky / vede J. Sladký (tel. 728 496 065, jiri.sladky@nature.cz).

Botanická vycházka na louky v okolí obce Filipova Hora. Posoudíme druhovou pestrost různých typů luk a jejich způsob obhospodařování. Celková délka trasy je okolo 4 km. Exkurze se koná za každého počasí (s sebou nepromokavou obuv i oděv). Botanické lupy vítány.

Sraz účastníků: v **10:00** v obci Filipova Hora (okres Domažlice), u turistického přístřešku v centru obce.

Doprava: po vlastní ose.

Pozn.: exkurzi pořádá AOPK ČR, RP Správa CHKO Český les.

11. 6. 2023 neděle: Botanicko-hydrobiologická exkurze povodím Malesického potoka / vedoucí exkurze: za hydrobiologickou část Petr Lejčko (Lejcko@seznam.cz), za botanickou část Ivona Matějková (tel. 604 570 387, imatejkova@zcm.cz).

Okružní trasa do okolí Chotíkova. Při exkurzi se zaměříme na horní tok Malesického potoka pod Krkavcem. Seznámíme se s jeho historií a krajinnými úpravami, které vedly k citelným zásahům do vodního režimu (napřímení vodního toku, odvodnění krajiny). Rovněž bude prozkoumána místní květena. Doporučuje se zpevněná a vodě odolná obuv. Celková délka trasy je přibližně 4 km. Po skončení exkurze možnost občerstvení v cyklobufetu Na Štuperku.

Sraz účastníků: v obci Chotíkov, na autobusové zastávce Chotíkov v **10:30**.

Doprava: cesta tam – odjezd autobusem z Plzně, Terminál Hlavní nádraží v 10:10, příjezd do Chotíkova v 10:29 / cesta zpět – návrat z Chotíkova do Plzně v odpoledních hodinách (odjezd autobusem v 14:31, případně v 15:30).

Pozn.: akce je pořádána spolkem Živá krajina Plzeňský kraj, z.s. a Západočeskou pobočkou ČBS.

14. 6. 2023 středa: Botanická exkurze do Zoologické a botanické zahrady města Plzně / vede Johana Hanzlíčková (tel. 608 259 244, hanzlickovaj@plzen.eu).

Odpolední vycházka s naučným výkladem tematicky zaměřená na ohrožené biotopy a druhy České republiky a Slovenska. Akce proběhne pod vedením J. Hanzlíčkové, odborné pracovnice z botanického oddělení ZOO Plzeň. V plánu je i návštěva turisticky nepřístupné části botanické zahrady, kde probíhá kultivace vybraných vzácných druhů.

Sraz účastníků: v **14:00** u hlavního vchodu do Zoologické zahrady (u pokladen).

Doprava: k areálu ZOO je možné se přiblížit tramvají č. 4, zastávka Zoologická zahrada.

1. 7. 2023 sobota: Z Úherců do Nýřan přes PR Janovský mokřad / vede Daniel Papež (tel. 728 668 756, danielpapez@email.cz).

Půldenní (případně celodenní) exkurze podél Lučního a Vejprnického potoka zaměřená primárně na okolí přírodní rezervace Janovský mokřad s pastvou velkých býložravců. Trasa plánovaná z Úherců vede přes travinná společenstva a agroekosystémy do rezervace. V chráněném území probádáme borové kultury, olšové lesy, porosty vysokých ostřic a jiné mokřadní či mezofilní biotopy. Cestou zpět půjdeme přes muzeální dráhu DIOSS Nýřany a přilehlá pole i porosty ostřic. Je vhodné vzít si s sebou holínky. Délka trasy je přibližně 9 km.

Sraz účastníků: na autobusové zastávce v Úhercích v **9:50**.

Doprava: cesta tam – autobusem z Plzně, Terminál Hlavní nádraží (odjezd v 9:15), příjezd do Úherců v 9:49 / cesta zpět – v odpoledních hodinách z Nýřan. Možnost dopravy po vlastní ose.

Těšíme se na setkání s vámi, hosté jsou na všech akcích vítáni.

Jiří Sladký
předseda

Ivona Matějková
jednatel

POZVÁNKA

NA AKCE SEVEROČESKÉ POBOČKY ČBS

V ROCE 2023



SEVEROČESKÁ POBOČKA
ČESKÉ BOTANICKÉ SPOLEČNOSTI

1. Jednodenní exkurze: tradičně v sobotu, na výjimky je výslovně upozorněno.

4.3. Sněženy, a možná i bledule. Sraz na parkovišti před nádražím Roudnice nad Labem v 10:15, tj. po příjezdu rychlíku od Ústí (odj. 9:42), přesun do Dobříně auty motorizovaných účastníků; podle aktuálního stavu kvetení a počasí je možná i následná návštěva lokality bledulí v Pístech. Vede J. Pokorný, kontakt: jpokorny.treb@centrum.cz.

18.3. Bryologické putování do Pekla u Zahrádek. Sraz u žst. Zahrádky u České Lípy v 9:10 (odj. z Litoměřic horní nádr. v 8:13). Trasa: Zahrádky – Karba – NPP Peklo – Česká Lípa. Zakončení na žst. v České Lípě hl. nádr. Vedou I. Marková a P. Zdvořák, kontakty: IM: ivanka.markova@email.cz, 773 833 830, PZ: pavel.zdvorak@gmail.com, 721 139 461.

22.4. Jarní mykologická vycházka Chomutov. Sraz v 9:00 v Blatenské ulici v Chomutově na zastávce MHD č.308 – Zátíší (<https://mapy.cz/s/kagesetojo>). Vede J. Roth, kontakt: jiri.roth@email.cz.

16.5. (Út) Satan u Žitenic. Sraz ve 14:00 na aut. zast. Žitenice, Skalice, Močidla (<https://mapy.cz/s/gezehuvahu>). Doprava: autobus č. 621 z Litoměřic (odj. 13:43, LIT, u pošty). Trasa: Močidla – Satan – Kočka – Mostka – Litoměřice. Vede K. Nepraš, kontakt: carlinepras@seznam.cz, 723 850 631. Ve spolupráci s Oblastním muzeem v Litoměřicích. Odpolední botanicky zaměřená exkurze na přírodovědně významnou lokalitu v blízkosti Litoměřic. Na Satanu a v jeho okolí roste široká paleta druhů vázaných na vápnité podloží včetně řady vzácných a ohrožených. Vyskytují se zde například růže bedrníkolistá, plamének přímý, vstavač nachový nebo škarda ukousnutá.

20.5. Valeč. Sraz v 9:30 před bufetem Prádelna (<https://mapy.cz/s/hazegecefa>) v zámeckém parku. Náročnější celodenní exkurze s možností individuálního zkrácení trasy, jakož i následného přespání v přednáškovém sále na zámku (kuchyňka, WC, s sebou spacáky, karimatky). Lesy, mokřady i stepi, krajina divoká i kulturní. Exkurze je součástí cyklu přírodovědných exkurzí a přednášek "Valeč - brána Doupova" ve spolupráci s NPÚ. Vede D. Koutecký, kontakt: DanielKoutecky@seznam.cz, 736 741 904. Týž den se ve Valči koná rovněž Slavnost květů.

27.5. Vrch Dubina u Stvolínek. Sraz na návsi v obci Stvolínky u aut. zastávky v 9:20 (odj. vlakem z Litoměřic horní nádr. v 8:13, poté pěšky cca 15 min. na místo srazu). Trasa: Stvolínky – vrch Dubina – Stvolínky. Vede P. Zdvořák, kontakt: viz 18.3.

3.6. Okolím Encovan. Sraz v 8:40 na žst. Křešice (okr. Litoměřice). Doprava: vlak z žst. Ústí n. L.-západ (odj. 8:03) a žst. Litoměřice město (odj. 8:31). Trasa: Křešice – Encovany – PP Stráně nad Suchým potokem – PP Skalky u Třebutiček – PR Holý vrch – Zahořany – Křešice. Vede K. Nepraš, kontakt viz 16.5. Ve spolupráci s Oblastním muzeem v Litoměřicích. Celodenní exkurze zaměřená na návštěvu trojice přírodovědně významných lokalit v okolí Encovan. V kulturní a intenzivně zemědělsky využívané krajině východně od Litoměřic se dochovaly fragmenty květnatých bílých strání, stejně jako stále vzácnější druhově bohaté porosty světlých dubových hájů. Ze vzácnějších druhů je možné se setkat například se Inem žlutým, čičorkou pochvatou, třemdavou bílou nebo zárazou vyšší.

10.6. Masiv Deblíku. Sraz v Církvicích u viaduktu (<https://mapy.cz/s/celumuduna>) nad aut. zastávkou Církvice v 9:20 (odj. MHD ze zastávky Divadlo v 8:46). Budeme procházet převážně stepi, deponie a dubohabřiny v západní části masivu Deblíku. Zakončení exkurze opět v Církvicích. Vede P. Zdvořák, kontakt: viz 18.3.

17.6. Hora Sv. Šebestiána. Sraz v 9.30 na návsi v Hoře Sv. Šebestiána (po příjezdu autobusu z Chomutova), přesun auty na místo zahájení exkurze. Exkurze do míst, kde stálo muzeum rašeliny a výzkumná rašelinářská stanice, prohlídka zaniklé pokusné zahrádky, k pomníku H. Schreibera (hořec panonský) a do míst vytěženého Šebestiánského a Schreiberova rašeliníště, popř. i na okraj Polského rašeliníště (lokalita kejklířky pižmové). Délka trasy cca 6 km. Vede Č. Ondráček, kontakt níže. Ve spolupráci s OM Chomutov – Pojdte s námi do přírody.

17.6. Jestřebské slatiny. Sraz na žst. Jestřebí (<https://mapy.cz/s/relofepure>) v 9:45 (po příjezdu vlaku z České Lípy, odj. 9:37), zakončení exkurze na žst. Staré Splavy. Vede H. Jeřábková, kontakt: hana.jerabkova@nature.cz. Ve spolupráci s CHKO Kokořínsko - Máchův kraj.

19.8. Vycházka za houbami a léčivkami. Sraz v 9:00 v Chomutově u autoškoly Omega v ulici Elišky Krásnohorské (<https://mapy.cz/s/muvupaseve>). Vede J. Roth, kontakt viz 22.4.

2.9. Batologická exkurze Bílenec. Sraz v 10:00 v obci u kostela sv. Maří Magdaleny (<https://mapy.cz/s/bojobozura>). Vede I. Bílek, kontakt níže.

9.9. Hadí hora. Sraz: v 9.30 na parkovišti P4 Skiareál Klínovec u spodní stanice lanové dráhy Prima Express na JZ úpatí Klínovce (<https://mapy.cz/s/cococetefo>). Botanicko-lichenologická exkurze na největší suťové pole v Krušných horách na Hadí hoře u Božího Daru, na staré důlní odvaly v údolí potoka Veseřice, smrčiny a nové terénní úpravy v údolí. Délka trasy cca 4 km, převýšení cca 200 m. Vedou P. Uhlík a Č. Ondráček, kontakt níže. Ve spolupráci s OM Chomutov – Pojdte s námi do přírody.

22.9. (Pá) Ústecké ruderalení. Sraz v 15:05 na autobusové zastávce Trmice, Bělský můstek. Doporučená doprava: autobus č. 19 ze zast. Mírové náměstí, směr Trmice, Václavské náměstí (odj. 14:52). Trasa: Trmice – ulice Žižkova – Ústí n. L., centrum. Vede K. Nepraš, kontakt viz 16.5.

12.10. (Čt) Mykologická exkurze do Sadů Čs. armády v Chomutově. Sraz: v 16:00 na bývalém fotbalovém hřišti za sportovní halou (<https://mapy.cz/s/pohuduselu>). Vhodné i pro školní mládež. Nezapomeňte si vzít košíček na sběry (sbírají se všechny druhy hub: jedlé, nejedlé i dřevokazné). V cukrárně Drmalka v parku bude od 15:00 do 18:00 fungovat mykologická poradna, přineste s sebou i houby z předešlých dní, z různých lokalit. Vede J. Roth, kontakt viz 22.4. Ve spolupráci s OM Chomutov – Pojdte s námi do přírody.

22.10. (Ne) Botanicko-bryo-lichenomyko-geologická exkurze do masivu Deblíku. Sraz v Církvicích u viaduktu (<https://mapy.cz/s/celumuduna>) nad aut. zastávkou Církvice v 9:20 (odj. MHD ze zastávky Divadlo v 8:46). Budeme procházet západní část masivu Deblíku. Zakončení exkurze opět v Církvicích. Vedou M. Kříž, I. Marková, L. Němcová, Z. Palice, V. Vlačihna a P. Zdvořák, kontakty: IM: viz 18.3., LN: lenka.nemcova@seznam.cz, PZ: viz 18.3.

2. Vícedenní floristické kurzy

Jarní floristický minikurz proběhne ve dnech 19. – 21.5. v Kadani. Ubytování je domluveno malé tělocvičně Gymnázia Kadaň. K dispozici toalety, sprchy, varná konvice, žíněnky (omezený počet). Tělocvična se malá jenom jmenuje, není třeba si zamlouvat účast předem. Cena 100 Kč za osobu a noc. Sraz v pátek po 15:00. Zajišťuje I. Bílek, kontakt níže.

Letní floristický kurz se bude konat ve dnech 1. – 5.7. v Dubé, okr. Č. Lípa. Ubytování je domluveno v tělocvičně místní ZŠ. K dispozici toalety, sprchy, malá kuchyňka, parkování ve dvoře. Cena 100 Kč za osobu a noc. Zajišťuje I. Bílek, kontakt níže.

Podzimní floristický minikurz proběhne ve dnech 15. – 17.9. v Českém Švýcarsku. Ubytování máme zajištěné na terénní stanici Správy CHKO Lužické hory v Chříbské (<https://mapy.cz/s/bucogujule>). K dispozici je 14 postelí, ale bez lůžkovin, vezměte si vlastní spacáky! V případě vyššího zájmu se ještě omezený počet (max. 6) účastníků může vyspat na zemi, více již z hygienických důvodů nelze ubytovat. Cena ubytování je 100 Kč za osobu a noc. K dispozici 4 WC a 2 sprchové kouty, plně vybavená kuchyňka, společenská místnost a zasedačka. Parkovat se dá před budovou (2 – 3 auta) nebo u firmy Amann – velké parkoviště. Na náměstí je restaurace a obchod. Hlavní exkurzí je návštěva "Spálené země" u Hřenska. Zajišťuje I. Marková, kontakt viz 18.3.

Vzhledem k omezenému počtu účastníků je **nutné si ubytování předem zarezervovat** u jednatele pobočky! – rezervace vám bude potvrzena s upřesněním, zda na vás ještě zbyla postel, nebo už jen podlaha (případně už ani ta; zaregistruji i pár náhradníků pro případ, že by někdo z první dvacítky odřekl). V případě enormního zájmu se pokusíme zajistit několik dalších lůžek na Správě NP České Švýcarsko v Krásné Lípě.

3. Semináře a besedy

Podzimní určovací seminář na téma ZAJÍMAVÉ HOUBY SEVEROZÁPADNÍCH ČECH vedený M. Křížem se koná v neděli 12.11. od 9:10 na katedře biologie PF UJEP Ústí n. L., ul. Za Válcovnou, spojení z centra MHD č. 27, odj. ze zast. Mírové náměstí 8:48. Zajišťuje L. Němcová, kontakt viz 22.10.

4. Fotografická soutěž – sedmnáctý ročník

Téma letošního ročníku fotosoutěže je **ROSTLINY PARAZITICKÉ A POLOPARAZITICKÉ**. Soutěžní fotografie (max. 5) zasílejte v datové podobě na adresu jednatele do konce prosince. Fotografie musejí být pořízeny na území Ústeckého nebo Libereckého kraje během posledních tří sezón, tj. 2021–2023; další propozice soutěže viz Zpravodaj, resp. internetové stránky pobočky.

Spojení si zkontrolujte podle nových jízdních řádů!
Pro podrobnosti a upřesnění k exkurzím a kurzům sledujte [www](http://www.muzeumchomutov.cz) a facebookové stránky pobočky!
HOSTÉ JSOU NA VŠECH AKCÍCH POBOČKY SRDEČNĚ VÍTÁNI

S přáním úspěšné sezóny 2023, za výbor pobočky

jednatel: Mgr. Ivan Bílek
Třešňová 1675
432 01 Kadaň
bilek.ivan@gmail.com

předseda: Ing. Čestmír Ondráček
Oblastní muzeum
Palackého 86, 430 01 Chomutov
ondracek@muzeumchomutov.cz

Pracovní skupina pro studium makrofyt vod a mokřadů při České botanické společnosti

březen 2023

Milé kolegyně a milí kolegové,

V letošním roce vás zveme na tuto akci:

15.–18. 6. se uskuteční **hydrobotanická exkurze** na mokřady **Blatenska**.

Příjezd je možný ve **čtvrtek 15. 6. od 18 hod.** a **v pátek 16. 6. do 8 hod.**, kdy se z místa ubytování vyjíždí na exkurzi, stejný čas i místo výjezdu na exkurzi tj. 8 hod., bude i v sobotu a v neděli.

Ubytování bude v města Blatná, v domově mládeže. Adresa V Jezárkách 745, 388 17 Blatná. Na ubytování jsou buňky pro 5 lidí – obsahují 2lůžkový a 3lůžkový pokoj a společnou koupelnu. Kuchyňka a společenská místnost jsou na patře.

Cena je 330 Kč/os/noc, pokud nás bude více jak 20, tak 290 Kč/os/noc.

<https://www.blek.cz/rekreacni-pobyty/>

Termín pro **potvrzení účasti je 14.4.2023**.

Přihlašovat se můžete na: <https://forms.gle/BMqRvsCn9j4KSfgW7>

Na exkurzi bychom měli být plně motorizováni. Uvedte tedy také, zda můžete vzít služební nebo soukromé auto a počet volných míst. Pro exkurzi budou vhodné holínky nebo tenisky do vody a pláštěnka.

Navštíveny budou rybníky a mokřady v širším okolí Blatné. Přesnější rozvržení tras připravíme do zahájení exkurzí.

Těšíme se na setkání s vámi

Vlastik Rybka

T: 732 421 284

e-mail vlastik.rybka@botanicka.cz

Pavel Lustyk

T: 775 661 595

e-mail pavel-lustyk@seznam.cz

Kozí vršek počtvrté

V sobotu 18.2.2023 se opět uskutečnila brigáda v PP Kozí vršek na záchranu zřejmě již poslední nížinné populace koniklece jarního (*Pulsatilla vernalis* var. *vernalis*) u nás. Sešlo se 16 dospělých, včetně dvou hostů z Rakouska, kde se rovněž pokoušejí o reintrodukcii koniklece, a 7 dětí. Hlavním cílem bylo hrabání opadu a místy strhávání drnu, aby se zvýšila šance, jednak na přežití stávajících jedinců a jednak na případné uchycení dalších.

Po třech letech je bilance následující: Z 20 vysazených jedinců jich zatím přežilo 10. V jejich blízkém okolí se zřejmě spontánně uchytili tři jedinci. Jedinců vzniklých z výsevu semen vyprodukovaných prvními vysazenými jedinci v r. 2020 jich velmi dobře prosperuje 9. Z loňské produkce semen bylo zjištěno 11 drobných semenáčků.

Tyto výsledky lze nahlížet s mírným optimismem. Odhaduji, že tak další tři roky budou rozhodující v tom, jestli se podaří místní populaci posílit do té míry, že se již bude sama udržovat. Péče o lokalitu bude ale muset být dlouhodobá.

Více se o Kozím vršku a snahách o obnovu tamní populace koniklece jarního můžete dočíst v článku, který byl publikován v časopise Botanika (1/2020): [“Podaří se zachránit koniklec jarní \(*Pulsatilla vernalis*\) na Třeboňsku?”](#)

Karel Prach

Spolupráce ČBS a BÚ AV ČR na časopise Botanika

Botanický ústav AV ČR již řadu let vydává populárně-naučný časopis Botanika, který má za cíl oslovit širokou botanickou komunitu i další zájemce. Recentně jsme domluvili užší spolupráci, kdy by se členové ČBS mohli více podílet na tvorbě časopisu (podíl ČBS zatím obnášel víceméně jen pravidelné články o Rostlině roku). Tajemnice ČBS Kateřina Woodard se stane členkou redakční rady. **Tímto vyzýváme členy ČBS k podávání příspěvků.** Publikovat lze i krátké zajímavosti o jednotlivých druzích i rostlinných společenstvech a jejich lokalitách a lze je doprovodit fotografickou dokumentací. Články by měly mít širší dopad, ne jen čistě lokální, a být zajímavé pro širší veřejnost se zájmem o rostliny. Jak časopis vypadá, se můžete podívat na <https://www.ibot.cas.cz/botanika/?lang=cs>. Rukopisy lze posílat na adresu botspol@natur.cuni.cz k rukám Kateřiny Woodard. Odběr časopisu si můžete i předplatit na https://www.ibot.cas.cz/botanika/?page_id=14.

Karel Prach, předseda ČBS a Jan Wild, ředitel Botanického ústavu AV ČR

Odkaz ke stažení záznamů podzimních přednášek ČBS

www.uschovna.cz/zasilka/HCMY5DUVPIVPV5LG-I3N

odkaz je dostupný do 25. 4. 2023

Odběr aktualit z webu ČBS

Aktuality z webu ČBS jsou pravidelně sdíleny na facebookovém profilu ČBS (<https://www.facebook.com/botanospol/>). Informace o vydaných publikacích a celorepublikových akcích jsou pak také zveřejňovány na twitterovém účtu ČBS (<https://twitter.com/botanospol>), samostatný účet na této sociální síti má časopis Preslia (https://twitter.com/preslia_botany).

Pro členy, kteří žádnou ze zmíněných platforem nepoužívají, případně chtějí být informováni pouze o určitém typu nově přidaného obsahu, může být alternativou využití RSS kanálů stránek <https://botanospol.cz/cs>.

Způsoby, jak je sledovat, jsou různé. Jedním z nich je třeba služba, kterou nabízí internetový portál seznam.cz. Využíváte-li jej, můžete si nastavit zobrazení v tzv. boxíku.

The screenshot shows the Seznam.cz homepage. At the top, there is a search bar with the text "...najdu tam, co neznám" and a "Vyhledat" button. Below the search bar, there are several categories: "Právě se hledá", "Hokej Pardubice dnes", "TikTok", "Václavák demonstrace", "Biatlon dnes", and "Leoš Mareš". On the right side, there is a small image of a dog. Below the search bar, there are several sections: "SZ: Seznam Zprávy - Pátek 17. března. Svátek má Vlastimil.", "Vysoká únorová inflace přinesla i dobré zprávy", "TMBK: Putin už vyrazil na cestu", "„Neuznáváme to.“ Rusko odmítá platnost mezinárodního zatykače na Putina", "Student při tréninku marně prosil o vodu. Zemřel, univerzita platí miliony", "Služby", "Předpověď větru", "Počasí - Česká republika", "Rádio", and "Expres FM". A red box highlights a section titled "33. cyklus jarních exkurzí ČBS a Katedry botaniky PfF UK do okolí Prahy" with several sub-headers and text.

screenshot domovské stránky <https://www.seznam.cz/> s boxem s aktualitami z webu ČBS (ze dne 17. 3. 2023)

Viz „Přidání nového boxu“ na <https://napoveda.seznam.cz/cz/nastaveni-boxiku/>, nebo např. návod <https://www.preshumna.cz/navod-jak-pridat-rss-odkaz-do-sveho-seznamu/>. Další možností je nainstalovat si aplikaci, tzv. RSS čtečku, případně používat e-mailového klienta, který RSS podporuje.

Pro informace o nově přidaném obsahu pak stačí do příslušného pole zadat odkaz RSS kanálu, který chcete sledovat. V případě našeho webu je to adresa <https://botanospol.cz/cs/taxonomy/term/1/feed> pro všechny zde zveřejněné aktuality. Výběr pouze takových, které se týkají nově vydaných publikací, je pod adresou <https://botanospol.cz/cs/taxonomy/term/32/feed>.

Přehled dalších RSS kanálů a tipy pro jejich odběr naleznete na našem webu na následující stránce: <https://botanospol.cz/cs/node/6830>.

Hana Jeřábková

City Nature Challenge 2023

Česká botanická společnost je partnerem projektu City Nature Challenge, což je projekt, který formou soutěže vybízí veřejnost ke sledování výskytu organismů na území velkých měst. Letos toto klání proběhne ve dnech 28. 4. až 1. 5. V rámci ČR se budou moci zapojit lidé v Praze, Brně, Uherském Hradišti a v Českých Budějovicích. Česká botanická společnost je jedním z partnerů.

Pozorování organismů se zadávají prostřednictvím aplikace iNaturalist, která také slouží ke sdílení a prohlížení záznamů (<https://cs.wikipedia.org/wiki/iNaturalist>). Aplikace funguje jak z mobilních telefonů, tak přímo z webového rozhraní na stránce <https://www.inaturalist.org>. Stačí se zaregistrovat, s telefonem nebo fotoaparátem vyrazit do městské přírody a pořizovat snímky všeho živého. Pozorování pak může zadat každý, i ten, kdo vyfocený organismy nepozná. Aplikace k fotografiím sama přiřadí vizuálně podobné obrázky určených taxonů z okolí, nálezy následně také prochází další uživatelské aplikace a určení případně zpřesňují.

Jen v Praze se takto podařilo loni zaznamenat přes 12 000 pozorování, z toho šlo v 7 044 případech o pozorování rostlin (celkem 822 původních i zavlečených a pěstovaných druhů), viz <https://www.inaturalist.org/projects/city-nature-challenge-2022-prague>.

Krom toho, že se tak mohou zájemci zábavnou formou seznámit s městskou přírodou, napomohou také mapování organismů (určené druhy a jejich lokality se stanou součástí otevřené mezinárodní databáze na stránkách <https://www.gbif.org/> i nálezové databáze ochrany přírody ČR (<http://ndop.nature.cz/>)

Národní muzeum a další instituce pořádají k projektu také doprovodné akce pro školy i jednotlivce, více se dozvíte na stránkách <https://www.citynaturechallenge.cz>.

Hana Jeřábková



Konference České botanické společnosti

Ve dnech 25. 11. – 26. 11. 2023 se uskuteční v Praze na Albertově pracovní konference ČBS na téma

Dlouhodobé změny flóry České republiky

Konference se bude zabývat změnami české flóry na různých škálách, od úrovně celonárodní přes regionální až po jednotlivé monitorované populace. Zahrnuta budou mj. následující témata:

ústup, vymírání, ale na druhou stranu i expanze původních druhů
zavlékání druhů nepůvodních, rostlinné invaze
osídlování nových stanovišť
význačné ochranné lokality
specifika významných biotopů, jako např. obnažená dna nebo dálnice
kromě cévnatých rostlin jsou vítány i shrnující přednášky pro mechorosty a lišejníky

Tato konference nebude pokrývat změny vegetace (tedy změny na úrovni společenstev a celých ekosystémů), neboť tomuto tématu bude věnována navazující konference v roce 2024.

Přípravný výbor konference: Zdeněk Kaplan, Jiří Brabec, Petr Koutecký, Zdeňka Lososová a Petr Pyšek.

Návrhy na přednášky v délce max. 15 min. (+ 5 min. na diskusi) a na postery (rozměr tabulí 98 × 148 cm), včetně abstraktů, zasílejte na adresu tajemnice společnosti sekretariat@botanospol.cz do 15. 6. 2023. Případné dotazy k organizaci konference a programu můžete přímo směřovat na adresu kaplan@ibot.cas.cz.

Na základě došlých příspěvků bude sestaven program konference, který bude zaslán přihlášeným v září, členům ČBS spolu se zářijovými Informacemi členům. Uzávěrka programu bude k 31. 8. 2023, do té doby potvrdíme přihlášeným přijetí a formu jejich příspěvku.

Návratka – přihláška příspěvku na konferenci ČBS:

Přihláška je též ke stažení na <https://botanospol.cz>

Závazně přihlašuji příspěvek na konferenci Dlouhodobé změny flóry České republiky, konané v Praze 25.–26. 11. 2023.

Jméno a příjmení autora/autorů příspěvku:

Na konferenci **budou přítomni tito** (autor, příp. spoluautoři, stačí příjmení):

Pokud ještě nevíte, nevyplňujte, ale nezapomeňte v říjnu zaslat přihlášku účastnickou.

Adresa instituce:

E-mail:

Název příspěvku:

Mám zájem o příspěvek formou (zakroužkujte): A) přednášky – B) posteru

Vyplněnou **přihlášku** zašlete, prosím, emailem na adresu ČBS **sekretariat@botanospol.cz** **do 15. června 2023.**

Abstrakt příspěvku je možné zaslat v češtině, slovenštině nebo v angličtině s těmito náležitostmi:

- název příspěvku
- celá jména autorů
- adresy institucí bez zkratk
- e-mailové adresy
- vlastní text abstraktu (max. 300 slov)

Abstrakty neformátujte. V odůvodněných případech stačí abstrakt zaslat do 31. 8. 2023.

Sekretariát ČBS zpracovává Vámi uvedené osobní údaje v souladu s Obecným nařízením Evropského parlamentu a Rady Evropské Unie 2016/679: Účelem zpracování je zajištění programu konference ČBS, právním důvodem je zájem pořadatele.

**Přihlašuji se závazně na floristický kurz ČBS v Hradci Králové,
2. – 8. července 2023**

Jméno a příjmení:

Datum narození:

Číslo OP:

Adresa včetně PSČ:

Pracoviště/škola:

E-mail a telefon:

Mám zájem o ubytování (zakroužkujte):

A/ na pokoji Domově mládeže Vocelova 1469/5 za **300 Kč/noc**

2.7./3.7. 3.7./4.7. 4.7./5.7. 5.7./6.7. 6.7./7.7. 7.7./8.7.

Chci být ubytován s panem/paní:

Vašemu požadavku na společné ubytování partnerské dvojice, případně celé rodiny v DM nemusí být z kapacitních důvodů vyhověno.

Zaškrtněte:

- a) beru na vědomí a souhlasím se změnou,
- b) nesouhlasím a z kurzu se v tom případě odhlašuji.

B/ ubytování na internátě nepožaduji, zajistím si vlastní

Objednávám snídaně v ceně 90 Kč/snídaně na dny:

3.7. 4.7. 5.7. 6.7. 7.7. 8.7.

Objednávám večeře v ceně 120 Kč/večeře na dny:

2.7. 3.7. 4.7. 5.7. 6.7. 7.7.

Mám zájem o začátečnické trasy ANO / NE

Mám zájem o trasy v anglickém jazyce/I am interested in excursions in English YES / NO

Podtrhněte nebo jinak jasně označte: jsem členem ČBS/nejsem členem ČBS

Datum a podpis:

Přihlášku zašlete na adresu: Sekretariát ČBS, Kateřina Woodard, Benátská 2, 128 00 Praha 2;
e-mail: sekretariat@botanospol.cz **do 13. 5. 2023.**

Sekretariát ČBS zpracovává Vámi uvedené osobní údaje v souladu s Obecným nařízením Evropského parlamentu a Rady Evropské Unie 2016/679: Účelem zpracování je zajištění floristického kurzu, právním důvodem je zájem účastníků stejně jako zájem pořadatele.

**Přihlašuji se závazně na floristický minikurz Moravskoslezské pobočky ČBS
na Rusavě (Hostýnské vrchy – západní část, 2. – 4. června 2023)**

Jméno a příjmení:

Email:

Telefon:

Mám zájem o ubytování (napište níže upřednostňovanou a alternativní variantu):

- A) **v turistickém pokoji v penzionu U Ráztoky*** za 400 Kč/os/noc
(dvou a třílůžkové pokoje se společnou sociálkou)
- B) **ve standardním pokoji v penzionu U Ráztoky*** za 580 Kč/os/noc
(jedno až pětilůžkové pokoje s vlastní sociálkou)
- C) **v Chatě Sport Rusava**** za ca 300 Kč/os/noc
(kapacita 8 osob, nutné zaplatit celou chatu, tj. 2300.-Kč/noc/chatu; troj a 2x dvoulůžkový pokoj)
- D) **jiná varianta ubytování** (vlastní, např. kemp)

*<https://www.penzionuraztoky.cz/index.php?stranka=ubytovani>

**<https://www.chataspport.eu/>

Chata Sport Rusava je 1km pěšky po silnici od penzionu U Ráztoky, odkud budou začínat exkurze a kde se v „krbovně“ budeme večer společně scházet. U penzionu je také restaurace.

Vybraná varianta (upřednostňovaná a alternativní):

Mám zájem o ubytování (noci):

2.6./3.6 3.6./4.6.

Mám předběžný zájem o snídaně a večeře (v penzionu U Ráztoky): ANO/NE, počet

snídaně – 200.-Kč

večeře – 170.- Kč

polopenze- 370.- Kč

Mám další požadavky na ubytování (např. prodloužení pobytu, ubytování doprovázejících členů apod.):

Jsem ochoten ujmout se vedení exkurze: ANO/NE

Jsem ochoten poskytnout na exkurze volná místa ve vlastním **automobilu** (a případně uveďte **jejich počet**):

Přihlášku zašlete na emailem na adresu: **mariepopelarova@post.cz** do **12. 3. 2023.**

Děkujeme.

MSP ČBS zpracovává Vámi uvedené osobní údaje v souladu s Obecným nařízením Evropského parlamentu a Rady Evropské Unie 2016/679: Účelem zpracování je zajištění floristického minikurzu, právním důvodem je zájem účastníků stejně jako zájem pořadatele.